

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO . . . 872
SUBSCRIPCIÓN: UN MES 19'00 Ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACIÓN: PLAZA CORT, 23. Telf. 2888
REDACCIÓN Y TALLERES: S. LUGO, 2. Telf. 1245
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 11 Octubre 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII— Núm. 17.764

EDITORIAL

El perpetuo martilleo

ENTRE cuantas circunstancias resaltan hoy en el momento político internacional, estimamos como la más relevante el afán de Moscú encaminado a martillar constantemente donde sea y como sea, asiendo la ocasión por los cabellos para lo cual, tantas veces, ha tenido que proveerla de peluca ya que, como es sabido, «a la ocasión la pintan calva».

Y puede aún añadirse que en este menester, no goza el Kremlin tan siquiera de la originalidad. Se repite de una manera deplorable, sin parar mientes en que, como final de jornada, se topa constantemente con el ridículo.

Ahora acaba de aparecer en la comedia soviética un ejemplo más que suman a los tantos ya registrados. Con seriedad de «robot», la Unión Soviética se lleva las manos a la cabeza, ahueca la yoz y lanza a los aires a través de su oficina de información —que ahora y siempre debiera ser llamada de «deformación»— la noticia de que dos cazas norteamericanos, terminada sin duda su labor en Corea y por vía de mero entretenimiento, se han ido a divertirse aterrando un cierto aeródromo en territorio siberiano.

Juntamente con la noticia, se ha dado cuenta al mundo de haberse formulado una «energica protesta dirigida al gobierno de Washington», por más que difícilmente se puede asegurar que el gobierno de Washington esté enterado de ella. Desde luego se declara en el mismísimo Moscú, que el representante norteamericano se ha negado a recoger la nota de referencia, por lo que hemos de pensar que el trascendental «papel» haya tomado un rumbo diferente a aquel que se le tenía destinado.

Porque es el caso que el «sobre» iba mal dirigido. En el Extremo Oriente, donde luchan norteamericanos, ingleses, australianos, etc. etc., no hay más que tropas de las Naciones Unidas puestas al mando de un general que, sea del Ejército que fuere, obra y dispone por delegación expresa de la organización de Flushing Meadows. Luego a ésta corresponden los elogios y las protestas, quiera o no quiera el pintoresco Gromyko, que ya hizo bien patentes en Lake Success sus maravillosas condiciones de «equilibrista intelectual».

Que esto hay de ser, y de los buenos, al pretender que veamos a título de pura diversión el ataque a un aeródromo neutral, a menos que los de Rusia no lo sean. Y más si para ello es necesario un «digerísimo recorrido de cien kilómetros», como se nos afirma respecto al caso actual.

Aunque todo ello no importa para los capiteos del Kremlin. Lo que interesa es «dar con el martillo» mientras se afila «la hoz».

Para que sea revocada la decisión de 1946 acerca de España

Filipinas y otros siete Estados hispano-americanos en favor de tal acuerdo

Nueva York.— «Filipinas se une a siete Estados hispanoamericanos en la petición de que sea revocada la decisión del año 1946 sobre España».

Con este título el «New York Times» da cuenta de que Filipinas se ha unido a la petición hecha a la Asamblea General de las Naciones Unidas por Bolivia, Costa Rica, República Dominicana, El Salvador, Honduras, Nicaragua y Perú, para que sea revocada la citada decisión.

El periódico, después de aludir a la reunión celebrada por los jefes y las delegaciones de dichos países, y en la que se refundieron varias propuestas sobre el mismo asunto, y de decir que esta proposición conjunta forma parte de una serie de peticiones formuladas durante los pasados dos meses, por los países miembros de las Naciones Unidas y de habla española, añade: «El problema de las relaciones con el Gobierno de España ha sido una constante pesadilla en las sesiones de las Naciones Unidas, y los países hispanoamericanos se han mostrado cada vez más opuestos a cumplir las disposiciones tomadas contra Madrid y aprobadas por la Asamblea ante la insistencia, principalmente, de la Unión Soviética».

También Alemania. Lahe Success.— También Alemania se ha mostrado favorable al plan norteamericano para reforzar la autoridad de las Naciones Unidas frente a una posible agresión. El delegado yugoslavo Edvard Jardil, ministro de Asuntos Exteriores de su país, ante la Comisión Política de la O.N.U. dijo que Yugoslavia estima que el reparado constituye una base bastante aceptable por el establecimiento de un mecanismo en las Naciones Unidas capaz de contener la guerra. Dice «Diario de la Marina» La Habana.— Comentando la abstención de la delegación cubana al ser votado en la Comisión General de la O.N.U. la propuesta dominicana sobre España, el «Diario de la Marina» dice que «prácticamente fue Cuba el único país que lo hizo», puesto que la abstención del Irak no puede contarse debido a que tenía la presidencia de la Comisión.

«Por qué ha inferido Cuba esta ofensa completamente injustificada a España cuyo Gobierno ha dado tantas y tan definidas muestras de amistad hacia la República cubana? se pregunta el periódico».

«¿Es justo que a los pocos días de haberse dado un paso tan importante en el camino de las relaciones efectivas como es la firma del convenio de pagos, vaya Cuba ahora, cuando más necesitaba España un gesto de amistad, a negar ese gesto? No se puede alegar democracia, pues, con todo respeto sea dicho, el Gobierno de Cuba no puede presumir de ser más democrático que el de los Estados Unidos, el de Francia o el de Inglaterra. Algo que no es democracia ha de haber detrás de ese gesto tan impolítico».

El periódico, tras recordar la firma del acuerdo de pagos que asegura a Cuba el importante mercado español de tabacos, la participación cubana en el Congreso Postal hispanoamericano y la española en el Congreso Interamericano de Archivos y las negociaciones de un tratado de aviación entre los dos países, añade: «Quien ha decretado el aislamiento de España es la Unión Soviética. Votaron en

favor, los Estados Unidos, Francia e Inglaterra. Es decir votaron contra Rusia, en contra del comunismo. Cuba no. Cuba se abstuvo. Confirma su obediencia a política deseada por todas las grandes naciones que de veras llevan el peso de la lucha contra el comunismo. El favor de ese, sin quererlo, se ha votado al insistir en la condenación comunista de España. ¿Por qué? Misterio de misterios».

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Mallorca fuera de Mallorca

—Llegaron ayer, en avión, a Nueva York los componentes de la «Capella Clásica de Mallorca», que van a realizar un recorrido artístico de cincuenta días por los Estados Unidos.

Darán conciertos en Nueva York, Dallas, Chicago, Minneapolis, Nueva Orleans, Rochester, Pittsburgh, Filadelfia, Miami, Niagara Falls y entrando en Canadá, Toronto y Montreal.

El arzobispo de Nueva York, Cardenal Spellman, ha invitado a los viajeros, recibiendo en su Palacio.

Reflejos de España

«New York Times» que Filipinas se ha unido al movimiento poderoso de los países miembros de las Naciones Unidas que quieren que se revoque el acuerdo de 1939 contra España: Son, pues, los firmantes de la moción, Bolivia, Costa Rica, Santo Domingo, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Perú, y Filipinas ahora.

Por otra parte esta posición ha sido reafirmada por el propio Presidente Elpidio Quirino, en discurso pronunciado en el Congreso Hispanista que viene celebrándose en Manila.

BUQUE SALVADO

Comunicase oficialmente que el vapor español «Monte Inchorra» llegará hoy a Halifax (Canadá) escoltado por varios remolcadores, y dominado el incendio que a su bordo se declaró.

Por esos mundos

LA ASUNCIÓN, DOGMA DE FE —Oficialmente se anuncia en el Vaticano, que S. S. el Papa ha resuelto llevar a cabo la solemne proclamación dogmática del Misterio de la Asunción, el día 1.º de noviembre.

Tendrá lugar al final de las grandes ceremonias litúrgicas dedicadas en la Basílica de San Pedro a la festividad de Todos los Santos.

TRUMAN - MAC ARTHUR

—El propio Presidente de los Estados Unidos ha declarado que «dentro de esta semana y en un lugar del Pacífico» se entrevistará con el General Mac Arthur, Jefe supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas en la guerra de Corea.

El objeto de la conferencia, según Truman, será tratar de las últimas fases del conflicto para desembocar en la consti-

NUESTRA «CAPPELLA» EN NORTE-AMERICA

—El Departamento de Estado norteamericano, ha trasladado al de Defensa y al General Mac Arthur la protesta soviética sobre supuesta violación de fronteras, al ser agregado por aparatos aéreos un aeródromo próximo a Vladivostok.

Estas reclamaciones trasladadas traen a la memoria aquello de «Moreña Clara».

«como la farsa monea que de mano en mano va y ninguna se la quea».

TRAGICO, AUNQUE PINTORESCO

—Un joven parisino de 20 años ha muerto de una manera espectacular y terrible a la vez: ensartándose en la bayoneta del centinela del Palacio del Eliseo, que cruzó el arma al verle correr hacia él, desatentado.

El joven, sorprendido por la policía rondando unos automóviles aparcados, tiró una cartera de mano al rostro del guardia y emprendió veloz carrera para no ser detenido.

PINTORESCO NADA MAS

—El récord de los entusiasmos por la aviación acaba de establecerlo un joven mejicano, volando «de matute» por espacio de 53 minutos y llegando a una altura de 4.000 metros.

En el aeródromo de Torreón, (Pasa a 2.ª pág.)

téngalo presente

LOS RECIPIENTES de aluminio quedan como nuevos herviendo en ellos rubarbo.

EL MARMOL de la mesa se blanquea y limpia frotándolo con medio litro.

EL CALZADO de tafilete no se estropea seguidamente si se frota de vez en cuando con vaselina.

SE EVITA la decoloración de las telas encarnadas echando un poco de bórax en el agua en que vayan a lavarse.

LA CARNE dura se pondrá bien tierna añadiendo al agua en que se hierve una cucharadita de coñac.

NO DEBE demorarse nunca el contestar a una invitación.

LAS MANCHAS de leche desaparecen al ser frotadas con agua caliente.

NO ESTA bien retirarse de una visita en el momento en que entra un nuevo visitante.

COLABORACIONES DE «LA ULTIMA HORA»

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

«Uno» de pescadores

Nueva York, Octubre.—(E.P.S.)—Un día recibí una llamada telefónica de Ben Hecht, el autor teatral, quien me dijo: «Gene Fowler está en Nueva York y también Jimmy Durante. ¿Por qué no nos invitas a los tres a pasarnos el fin de semana en su casa?»

«Dénse por invitados», dije yo.

Cuando le dije a Eleanor quienes vendrían a visitarnos, replicó: «Telegráfale diciéndoles que nos fuimos a la América del Sur. Esos profesionales de la piel del diablo derribarán la casa, ladrillo por ladrillo».

«Has estado leyendo la publicidad que hacían ellos hace veinte años», dije yo. «¿Cámate Ya están crecidos?»

Cuando los chicos llegaron tarde el viernes por la noche, dije: «¿Qué es lo que más les agrada, caballeros? ¿Qué les gustaría mañana?»

«Me gustaría ir de pesca», respondió Hecht.

«Hay una charca como a kilómetro y medio de aquí», dije yo.

«No nos interesan las sardinas», dijo Fowler. Ben habla de pesca de altura.

«Pero hay dos horas de camino de aquí al océano», apunté yo.

«Pues bien, acostémonos temprano», dijo Ben. «Nos levantaremos a las tres de la mañana, iremos a Long Island en automóvil y allí alquilaremos un bote».

A la mañana siguiente, tuvimos que tirar de las sábanas sobre las cuales estaba acostado Durante, para poder despertarlo. En camino hacia el garaje, noté que tropezaba con cuanto árbol encontraba. «Cuando estoy despierto», explicó el Narizotas, «no hay pájaro que duerma».

En Bay Shore fletamos una lancha y avios de pesca de una pariente de Corfesi. Ben se constituyó en capitán y se puso al timón. Fowler, quien sabía colocar la carnada en el anzuelo sin abrirle el pulgar en dos, se ocupó de los avios.

Durante extrajo del bolsillo una baraja y nosotros dos nos pusimos a jugar brisca de cinco centavos. Cuando estábamos una milla mar afuera, empezó a perder interés en las cartas. Quizá se debiera a los cuatro raudales para el marco que había tomado. Miré la famosa nariz de Jimmy

y vi que la misma había adquirido un delicado color verde claro.

«¿Querías tomar algo para eso?», le pregunté.

«Si, una isla», contestó en un gemido.

Tres millas mar afuera, Fowler me preguntó si quería abrir unos ostiones para carnada. Me negué a ello con la cabeza. Luego dejó de hacerme caso y la cabeza seguía temblando. Me acosté en el fondo de la lancha y Jimmy se me unió.

Fowler, que estaba buscando dentro de las latas de carnada, levantó la cabeza, diciendo:

«No se preocupen, nadie se ha muerto de mareo nunca».

«No digas eso», dijo Durante en un graznido. «Sólo me conserva vivo la esperanza de morir».

Seguimos navegando hasta que creí que estábamos cerca de la costa de Francia. Echamos el ancla y los chicos empezaron a pescar. Una hora después levantó la cabeza el tiempo suficiente para decir: «Si están picando hoy, deben estar picándose los unos a los otros».

Volvimos a navegar y nos detuvimos una vez más. «Ya es hora de almorzar», dijo Ben. El y Gene la arremetieron a una sobrasada que parecía una porra de un guardia. Durante empellicó. Corré los ojos y cuando volví a abrirlos, Fowler estaba atacando un pepinillo. Corré los ojos otra vez.

«¡Miren! Allí va el «Reina Isabel»», gritó Ben.

«¡Lámeme cuando veas un ómnibus!», dijo Durante dando una buzoada.

Después del almuerzo, los chicos reanudaron la pesca. Por lo que me, así lo llamaban ellos. Más exacto sería llamarla la carnada. Avanzada la tarde, Jimmy y yo estábamos lo suficiente calmados para empujar las cañas.

«Sal a luchar!», le dijo Durante a su carnada al echarla al agua.

Un segundo después chilló: «¡Pícaron!» Empezó a enrollar como el hubiese tenido una ballena en el otro extremo de la pita. ¿Qué hago ahora?, gritó.

Fowler se puso pensativo. «Podría subirte por la caña y estrangularte», indicó.

El pescado se zafó del anzuelo y cayó al agua. Hecht estaba disgustado. «¿Dónde aprendiste a pescar?» le preguntó con sorna.

«En Venecia», contestó Durante, «donde se pesca por las ventanas».

«Por aquí no hay nada», dijo Fowler una hora después. «Vamos más afuera y probemos suerte con los tuburones».

«¿Por qué?», preguntó yo.

A nadie se le ocurrió una respuesta, de modo que regresamos. Cuando llegamos al muelle, Durante y yo nos aerodillamos y besamos las tablas del piso.

De vuelta a casa, nos detuvimos en una pescadería. Jimmy compró seis lenguados. Luego le pidió al dueño que se los tirara uno a uno.

«¿Oón qué objeto?», preguntó el pescadero.

«Le prometí a mi mujer que pescaría algo», dijo el Narizotas. «Y no creo que deba mentírsele a la cara mitad. ¿No le parece?».

Fuma

durante quince horas seguidas

Y se intoxica gravemente

Bogotá.— Quince horas seguidas ha estado fumando un ciudadano de Bucaramanga, capital del departamento de Santander. Pedro Julio Rincón ha sido conducido a la sala de urgencia del hospital, víctima de una aguda intoxicación. Rincón había apostado con un compañero que era capaz de fumar durante un día entero, y a las siete de la mañana, provisto de gran cantidad de paquetes de cigarrillos, dió comienzo a su hazaña. Resistió unas quince horas, y a las diez de la noche tuvo que ser asistido en una policlínica. Según el primer diagnóstico, Rincón acusa intoxicación grave por ácido nicotínico.

BAUME

3 PREGUNTA Y RESPUESTA

LOS INVENTORES Y SUS INVENTOS

«Es muy poco conocido el nombre del hombre que construyó el primer tigrino. ¿Lo sabe usted, y la época en que realizó su descubrimiento?»

«Abisailo, hijo de un barbero de Andria, construyó, en el siglo II anterior a J. C. un órgano que funcionaba por presión de agua».

«Hubo un inventor que fue encarcelado dos veces y perseguido, precisamente por poseer una sabiduría superior a su época. ¿Quién fue?»

«Sir Roger Bacon, inventor, entre otras cosas, del cristal de aumento y de las gafas. Fue acusado de hechicería y de mantener pactos con el diablo. Permaneció en prisión diez años en dos etapas».

«¡Atención! ¡Importantisimo! Desconocemos el nombre del inventor de la ensalada, pero sabemos el de la primera persona que fabricó chocolate. ¿Podría usted citarlo?»

«Naturalmente! Como todo el mundo sabe, el descubridor y primer fabricante de chocolate fue el médico florentino Antonio Carletti, agregado a la expedición de Hernán Cortés. El lugar del transcendental descubrimiento, al que tan buenos ratos damos los españoles, tuvo lugar en terras mejicanas».

NOTICIAS ATRASADAS

Trágicos sucesos en Valencia

estándalo en el Congreso

(11 - XII - 1904)

Valencia.—Con motivo de la procesión organizada en honor de la Purísima, fué esta ciudad escenario de incidentes y vergonzosos sucesos.

La procesión se vio interrumpida, hubo disparos de arma de fuego, y hubo género de desmanes que motivaron la intervención de la fuerza pública.

(17 - XII - 1904)

Madrid.—El señor Blasco Ibañez pronunció un discurso en el Congreso aludiendo a los sucesos de Valencia.

Contestó el señor Mauru, en réplica a Blasco, produciéndose uno de los escándalos mayores que se han registrado en la Cámara.

Por el Hell...

(Viene de 1.ª pág.)

agarróse a la cola de un aparato, cuyo piloto solamente después de un extenso vuelo dióse cuenta de que algo rompía el equilibrio del avión. Regresó a su punto de partida y, de pie sobre el estabilizador horizontal, con las ropas destrozadas y medio helado, encontró a su "pasajero".

Para más detalles éste se apeñó a lida Reyes y se llama nada menos que Clifferio.

CIFRAS QUE ERIZAN

—Durante cinco días han tenido que combatir en Indochina las tropas de la Legión Extranjera, Marroquíes o Vietnamitas, para abrirse camino entre las hordas del Vietnam, y llegar, reducidas a 300 hombres a Thakhe.

Declaran que en la horrenda pesadilla que ha sido esta gesta, unos tres mil aproximadamente de sus compañeros han caído muertos o sufrieron tal vez heridas sin que se les pudieran auxiliar.

La Cruz Roja quiere celebrar una reunión con los del Vietnam, para tomar "medidas sanitarias" respecto a las batallas. ¡Sí, sí!... ¡Váyanles con queso a los ratones!

FELIZ LLEGADA

—Están ya en París el Sultán de Marruecos y su hijo el Príncipe Heredero.

El recibimiento ha sido el que se tributa a los Jefes de Estado.

Bastante distinto por cierto del "contundente" con que fueron "obsequiados" por los propios marroquíes cuando anteayer desembarcaron en Burdeos.

LA RACHA BARBARA

—Un prelado más en la lista de los que vienen sufriendo atropellos al otro lado del telón de acero.

Ayer Radio Vaticano dió cuenta de que el Obispo de Presov (Checoslovaquia) ha "desaparecido".

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

DEPORTIVAS

En Melilla pierde el "Mallorca" por 4-2

Tal como se había dicho se jugó ayer por la tarde en Melilla el partido de la División de Liga entre los locales y el «R. C. Deportivo Mallorca» suspendido el domingo por no haber podido llegar los mallorquines a causa del temporal.

El Mallorca llegó a Melilla ayer a mediodía y por la tarde jugó su partido venciendo los dueños del campo por cuatro goles a dos.

Las noticias que se tienen son de que los marroquíes se vieron con muchas dificultades para conseguir la victoria y que no fue poca causa de ella el cansancio de los visitantes y el fuerte aguacero que cayó durante la segunda parte.

Parece que en la primera parte los mallorquines jugaron bien, actuando todas las líneas con acierto, si bien como de costumbre a la delantera le faltó decisión en los rematadores, cualidad que de haber existido hubiera modificado la marcha del partido.

Desde Melilla dicen que causó nuestro equipo buena impresión y que es el que ha salido con mayor resultado de aquel campo.

Señala también que los de Melilla no jugaron un buen partido.

Se elogia especialmente la buena actuación de la defensa mallorquina y de los volantes.

En la primera parte el Mallorca marcó su primer gol de penal por mediación de Linares y al poco rato empató el Mallorca por mediación de

Mario al ejecutar otro penal que convirtió en gol.

Martín marcó el segundo gol local y casi al instante Mallorca volvió a empatar.

En los últimos momentos de esta parte el extremo derecho logró el tercero para los de casa.

En la segunda parte la lucha estuvo igualada y solo faltando unos momentos para terminar el partido el extremo derecho consigue el cuarto gol para el Mallorca.

Los equipos se alinearon como sigue:

Melilla.— Pérez Rabaneda, Errayun, Aghen, Llopis, Muñoz, Linares, Moreno, Martín, Villar y Huguet.

Mallorca.— Caldentey, Moreno, Urdulay, Parales, Pomar, Ferrer, Mario, Sorniche-ro, Manolo, Campos, Vidal.

Si no hay dificultades producidas por el mal tiempo en el Estrecho, se espera que los jugadores decaídos lleguen a Palma mañana jueves.

Y para mañana se anuncia en el campo de «Es Fortí», un partido en el cual se enfrentará el Mallorca con el Colerense.

En este partido reaparecerán los jugadores Fernández, Pancho y Riús y seguramente se presentará un nuevo ariete.

Motores de explosión

Qué es, cómo y por qué funciona un motor

48 pts.

De venta en Librería J. Tous



Prométimos el sábado reflexionar "profundamente" sobre la dirección del encuentro Manacor-Catarroja del domingo.

No nos comprometimos, en cambio, a hacer público el resultado de estas reflexiones.

Porque nuestro lema ha sido siempre: "Vivir y dejar vivir". Exigimos, eso sí, un "trato de igualdad" de los demás para con nosotros.

Aclaración: El Sr. Leoní acertó el del Mallorca, entre los doce resultados "adivinados" en la última quiniela

¿Complacido? Muy Señor nuestro.

Ya sabrán Vdes. que el entrenador mallorquín Sr. Grech es propietario de una hermosa barbería.

Lo que quizás ignoran, es que los más asiduos clientes son directivos y jugadores del A. Baleares y muy pocos del Club Decano.

Por lo que se lee y por lo que se cuenta, Mascará constituirá la ensima edición de "Los descubrimientos del pasado".

Y si no, aguardemos unos añitos. Entonces, en el umbral de la senectud deportiva, habremos de verlo nuevamente entre nosotros.

¡Y de "vedette", claro!

Y hasta puede que "organicemos" entonces una buena polémica en pro y en contra de su alineación como parece eficaz de nuestros incurables males.

Leemos en un periódico el siguiente titular: "Todavía sigo esperando el homenaje que me prometió el Atlético".

Periódico, "Marca". Palabras, del internacional Campos.



Ayer en el Frontón

Por la tarde Egaña y Mendive, muy compenetrados, ganaron a Mintegi y Goitia por 30 a 22.

En el siguiente partido Esteva y Ortuondo defendiéndose bien pero poco afortunados, son vencidos por Oñate y Lejardi, dejándoles en 20 a 30.

Por la noche, en emocionante encuentro, Ugarte y Belaus tegui, que alcanzan 8 tantos de ventaja, son vencidos por Torres y Eloia, que reaccionan. Igualan a 26 y 28, alcanzando la victoria por 30 a 28. Fueron insistentemente aplaudidos.

El Trío 1-3-7 se pagó a 1.449 pesetas.

POLIGRAFOS. POLIGRAFOS. POLIGRAFOS. en LIBRERIA JOSE TOUS



(De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Córdoba: Generalísimo Franco, 10. Fernández: O. Sotelo, 52 (Terreno). Fornés: Bolsería, 1. Ginestra: San Miguel, 57. Miguel: A. Marqués, 66. Messanet: Barrera, 45 (Son Española). Mateu: Pl. Hornabeque, 5 (Sta. Catalina). Muntaner: Pl. San Antonio, 47. Sampol: Pl. Pedro Garau, 16 (Son Coek). Sitjar: (El Arenal). Terraza: Pl. Cort, 2. Viader: Aragón, 476 (Son Ametller). SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Llobera: Pl. Sta. Eulalia, 1.

TARJETAS DE VISITA.—Encomienda, a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

Créditos

INVERTIRIA 300 mil pesetas en una o varias hipotecas al interés corriente. Informes: J. Roselló, Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.

COLOCARIA en hipoteca 300.000 pesetas o compraría casa de varios pisos en Son Armadams o Terreno con buena vista. San Miguel, 124-primero.

TEATROS y CINES

Tardes infantiles

Mañana a las 3'30 tendrá efecto en el Teatro Principal la 23 sesión de Tardes Infantiles con un nuevo e interesante programa a base de: Proyección de la primera parte de la película en dos jornadas "El Rayo Atómico" titulada "Naufragio entre los Icebergs", varios complementos cortos y a petición del numeroso público que asistió el domingo último nueva actuación del Profesor Richard con interesantes juegos de manos y las saludísimas conversaciones con sus muñecos parlantes.

Al igual que cada día de Tardes Infantiles la taquilla del Principal permanecerá abierta por la mañana de 12 a 1 para evitar en lo posible aglomeraciones a la hora de empezar el espectáculo.

Este espectáculo para los niños que delecta y entretiene a los mayores.

Paso a la juventud

Hoy en única función de noche a las 10'30 se presentará en el Principal el gran espectáculo titulado "Paso a la Juventud" compuesto por 22 cuadros de música y alegría escritos por Puchol y Moreno y musicados por el maestro Lezaga.

Bailarinas, cantonistas, rapsodas, atracciones coreográficas, barítonos, tenores, intérpretes de canciones hispano-americanas, modernas y de flamenco, todo se presenta en este espectáculo durante el transcurso de una serie de cuadros magníficamente dirigidos por José García.

"Paso a la Juventud" será el espectáculo preferido durante estos días, ya que su actuación terminará el próximo domingo. Desde mañana hasta tal día se celebrarán dos sesiones, tarde y noche que darán comienzo a las 8'30 y 10'30 respectivamente.

Ibiza

HOY SE PRESENTAN EN "IBIZA" LAS HERMANAS CONDE

En la función de esta noche la empresa del Salón "Ibiza", ofrece la presentación de la formidable pareja internacional de baile españoles Hermanas Conde, procedentes de "El Casino de Estoril", después de su triunfal gira por Portugal. La fama de las Hermanas Conde es sobradamente conocida, y estamos seguros que en la Sala de Fiestas de Santa Catalina han de proseguir triunfando como lo han venido haciendo hasta la fecha.

También se presenta la formidable bailarina española Antoinet Jurado, así como también el conjunto musical "Quinteto Will".

Seguen en programa la estrella radiofónica Linda Vera, la maravillosa acordeonista Mignon, y el mago del ilusionismo Conde Macías.

Mañana por ser día festivo habrá funciones por la tarde y noche.



¿AL TEATRO?

PRINCIPAL.—A las 10'30 Presentación de la fantasa: "Paso a la Juventud" por los "Muchachos de España".

¿AL CINE?

ACTUALIDADES. — Nudo, Imágenes, Documentales y Dibujo.

ASTORIA y AVENIDA.—"Al rojo vivo" y "Lo que desata toda mujer"

BORN y AUGUSTA.—"Rostro pálido", "Rialto, Capitol y Moderno", "Viva la vida" y Complementos.

LIRICO, BALEAR Y PROGRESO.—"El enmascarado" y "Alma en la sombra".

DORADO, ORIENTAL y VICTORIA.—"Tiburones de acero" y "Tormenta sobre Lisboa".

PROTECTORA y METROPOL.—"Zapatillas rojas" y "Aventuras del Capitán Guido".

FANTASIO y MODERNO (Sta. Catalina).—"Una vida marcada" y "N. Fochka".

HISPANIA.—"Romeo y Julieta" y "No puedo vivir sin ti"

¿A LAS VARIEDADES?

IBIZA. — Baile y magníficas atracciones con las orquestas "Muslandia" y "Mignon".

TREBOL.—1.ª sesión del concurso "Buena suerte, amigos" y baile con las orquestas Bolero y Trocantes.

OLIMPIA. — Baile y magníficas atracciones con las orquestas Brasil y Estrellas neras.

CASA VALLES.—Debut de Jaime Soler y actuación de la pareja Agustín Moral y Luis Escudero.

CASA XEMELI. — Actuación de Fina Mistral y Bella Lucía y otras atracciones.

Y baile y atracciones en Casa Blanca y Titos.

Gacetillas suplicadas

ANTE EL ESTRENO DE "AGUSTINA DE ARAGON" Nuestro cine ha ganado, por esfuerzo y por calidad, un puesto preeminente a vanguardia de la producción del mundo, y gracias a la notabilidad industrial de Olfesa ofrece ahora la más espectacular y grandiosa película que ha salido de estudios de habla hispana: la superproducción histórica de los Sitios de Zaragoza, entoldando las gloriosas hazañas de Agustina de Aragón tan profundamente admirada por nuestro pueblo.

Para encarnar esta figura gloriosa de nuestros héroes nacionales, prenda altísima y racial de nuestra Independencia, se pensó en esa formidable actriz de tan excelso declamatorio y temperamento dramático que es Aurora Bautista y que tanta admiración

supo despertar en todos, interpretando la gran figura de Reina loca; hoy nos resucita genialmente otra mujer insignia de nuestra Historia nacional: Agustina Zaragoza y Domenech, trágico portento del valor y del valer indomables de nuestra raza.

La heroína del Portico, que arrancó la mecha de un sargento de Artillería muerto en el asedio, y que hizo que Palafox arrancara también las jinetas para condecorar con ellas, en el acto, a la brava amazona, tiene en Aurora Bautista la figura ideal, y será una de las mayores admiraciones que motivarán en todos los públicos la supercreación española, de aliento universal, "Agustina de Aragón".

El estreno de esta joya cinematográfica que, para orgullo de España, ha producido Olfesa, será presentada en Palma en el suntuoso marco de las pantallas de Sala Astoria y Palacio Avenida mañana jueves, fiesta de la Raza, en sesiones numeradas.

YVONNE DE CARLO, DELICIOSA Y BRAVA... Y PELIGROSA EN "LA CAUTIVADORA"

La película en technicolor de la Universal International que se estrenará mañana jueves en el Rialto, Moderno y Capitol está tratada de una manera nueva en el cine. En la primera parte de la película, tres tipos distintos cuentan una misma escena

de tres maneras diferentes. Las tres versiones se suceden en la pantalla como tres evocaciones distintas. Yvonne de Carlo, protagonista de la película, tiene que representar de tres modos una misma escena, de acuerdo con la interpretación que del carácter de la protagonista dan los tres narradores. Para uno, la muchacha que interpreta Yvonne de Carlo es una mujer celosa y tierna; para otro una muchacha alegre con unos cuantos tragos de más, y para el tercero una calculadora que no piensa más que en el dinero.

"La cautivadora" es la historia de una cantante que llega, en los últimos años del siglo pasado, a una ciudad fronteriza de Arizona. La película ha sido filmada casi en su totalidad en los alrededores de la ciudad de Tucson, en Arizona. Yvonne de Carlo, Charles Coburn, Scott Brady y John Russell forman el cuarteto estelar de la cinta que ha sido dirigida por Frederick de Cordova.

Trasposos

POR AUSENTARME vendo tienda comestibles sitio céntrico, con mucha clientela. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14789)

Advertisement for the movie 'Rostro-Pálido' featuring Bob Hope and Jane Russell. Text includes: '¡Por el amor de la escultora Jane Russell, Bob Hope será quemado vivo por los peles rojas entre carcajadas, cantos y danzas salvajes!', 'De que ingenioso recurso se valdrá BOB HOPE para salvarse de los peles rojas que se disponen a torturarlo y quemarlo?', 'Vea HOY en Augusta y Born', 'BOB HOPE JANE RUSSELL', 'Rostro-Pálido Color por TECHNICOLOR-Dirección NORMAN Z. McLEOD', 'La primera película en technicolor de Bob Hope, cuajada de situaciones cómicas y de chistes atómicos'.

Fincas y Solares

OPORTUNIDAD vendo en el Vivero dos parcelas de terreno de 4.500 y 1.800 m. 1/2 poblado de naranjos y casa habitable. San Miguel 124-1.ª.

OPORTUNIDAD vendo casa de renta a 200 metros Avenida A. Roselló de cabida 800 m. 1/2. Consta de 6 viviendas edificadas antes del año 1936 con una superficie de 700 m. 1/2. Precio de ganga 350.000 ptas. San Miguel 124-1.ª.

OPORTUNIDAD vendo casa de renta a 200 metros Avenida A. Roselló de cabida 800 m. 1/2. Consta de 6 viviendas edificadas antes del año 1936 con una superficie de 700 m. 1/2. Precio de ganga 350.000 ptas. San Miguel 124-1.ª.

OPORTUNIDAD vendo casa de renta a 200 metros Avenida A. Roselló de cabida 800 m. 1/2. Consta de 6 viviendas edificadas antes del año 1936 con una superficie de 700 m. 1/2. Precio de ganga 350.000 ptas. San Miguel 124-1.ª.

OPORTUNIDAD vendo casa de renta a 200 metros Avenida A. Roselló de cabida 800 m. 1/2. Consta de 6 viviendas edificadas antes del año 1936 con una superficie de 700 m. 1/2. Precio de ganga 350.000 ptas. San Miguel 124-1.ª.

OPORTUNIDAD vendo casa de renta a 200 metros Avenida A. Roselló de cabida 800 m. 1/2. Consta de 6 viviendas edificadas antes del año 1936 con una superficie de 700 m. 1/2. Precio de ganga 350.000 ptas. San Miguel 124-1.ª.

EN BINISALEM vendo casa bien situada, o cambiaria con coche alquiler. Alzina, Jaime II, 32.

MAGNIFICA finca de 3 pisos, dos locales, renta 4 1/2%. Vendo posición, teléfono 2406.

VERDADERA GANGA vendo solares con facilidades de pago en Son Armadams, Terreno, Calamayor, Eusebio Estada. San Miguel 124-1.ª.

SE VENDE un solar de 400 metros en Son Plá en calle principal. Datan razón en Centro Anuncios Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE un solar de 400 metros en Son Plá en calle principal. Datan razón en Centro Anuncios Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE un solar de 400 metros en Son Plá en calle principal. Datan razón en Centro Anuncios Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE un solar de 400 metros en Son Plá en calle principal. Datan razón en Centro Anuncios Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE un solar de 400 metros en Son Plá en calle principal. Datan razón en Centro Anuncios Plaza Santa Eulalia 10.

Trabajo

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Varios

TABACOS: Pida en cualquier Expendeduría, un cigarrillo, pero que sea DON PANCHICO, PANCHICO, PANCHICO, PANCHULIN.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

Large advertisement for the movie 'Si Adelita se fuera con otro' and 'Buena Suerte, Amigos!'. Text includes: 'Llevaban un fusil en las manos... y en los labios una canción', 'VIERNES en LIRICO BALEAR Y PROGRESO EL GRAN EXITO DE Jorge NEGRETE Gloria MARIN', 'La película en la que canta más canciones Jorge Negrete', 'Adelita.. la novia del ejército de Pancho Villa... tiene el gusto de invitarles a que asistan el PROXIMO VIERNES al Lirico, Balear o Progreso', 'Acuda HOY, 10'30 noche al SALON TREBOL para presenciar la 1.ª Sesión DEL CONCURSO "BUENA SUERTE, AMIGOS!"', 'ES UN BUEN CONSEJO ¡No lo olvides! HOY AL TREBOL (Servicio de tranvías y autobuses desde la Plaza de San Antonio)'.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Buenaventura Pascual Estarellas

VIUDA DE GUILLERMO RIPOLL TORRES, OCURRIDO EL 12 DE OCTUBRE DE 1948

Sus hijos Miguel, Mateo y Jerónimo, hijos políticos, hermanos y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a alguna de las misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana, jueves, día 12, a las 7:30, 8, 8:30 y 9, en la capilla del Divino Amor de la Iglesia de San Felipe Neri, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Antonio Roselló Lladó

que ha fallecido hoy, a las 4:45 de la madrugada, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados: esposa D.ª Catalina Grilli Boyeras; hijos Luis, Pedro y Antonio; hijas políticas: Dolores Moyá y Catalina Mir, nietos: Antonio Luis, Catalina y María y demás familia, (presentes y ausentes) al participar a sus amistades y conocidos, tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al Santo Rosario que se rezará mañana jueves a las 10 y media de su mañana, al funeral que se celebrará a las 11 de la misma, en la parroquial iglesia de San Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por cuya atención les quedará agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Marqués Fuensanta 102, entresuelo, izquierda.

El Excmo. Sr. Obispo de Mallorca, ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS

Entre las que ha recibido en la mañana de hoy, el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. José Manuel Pardo Súa, figuraban: D. José Más; Alcalde de La Puobia; Coronel de Intendencia Sr. Olssa.

Audiencia

LOS HABITANTES DE LA CASA DESHABITADA

El día 19 de Julio de 1949 mientras Joaquín Giménez Gil vigilaba en la calle la presencia de algún ser viviente, su compañero José Serrano García, estaba en cierta casa de nuestra ciudad y se apoderaba de unas llaves que sus habitantes habían dejado encerradas en un armario.

Por tal hecho, considerado como robo, el Ilmo. Sr. Fiscal solicitó para ellos la pena correspondiente a tal delito que, la de fensa, representada por el señor don José Cerdó, quien por ser la primera vez que ocupaba los estrados saludó a la Sala con palabras cálidas y emocionadas, solicitó para sus defendidos dos años y 4 meses para Pepe y la libre absolución para el Joaquín.

CONTRA LA BANCA RECASENS

También se han visto hoy en Sala segunda de la Audiencia tres juicios contra la Banca Recasens por retención o venta indebida de títulos mobiliarios y otros efectos.

Se encargó de la defensa el señor Bannasar quien solicitó para el procesado, gerente de la mencionada Banca, la libre absolución.

Notas del mar

En nuestro puerto durante el día de hoy ha habido el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

Procedente de Argel, el buque correo francés "Djebel Nador", con pasajeros.

Procedente de Port Vendres y Barcelona, el yate de matrícula inglesa "Rajatea".

Procedente de la ciudad condal, el pallebote "Cala Pi".

SALIDAS. — Para Cartagena el vapor tanque "Campeche".

Para Barcelona, el pallebote "Cala Contesa".

Para Valencia, el motovelero "Rada de Palamós".

Para Palamós, el velero "Cala Antiga".

Para Valencia, el velero "Cala Castell".

Para Porto Colom, el pallebote "Pla de Pequeña".

Para Ceuta, el mercante "Santo Domingo".

Para Marsella, el correo francés "Djebel Nador", con pasajeros.

DESPECHADOS. — Lo han sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma". Saldrá esta noche a las nueve.

BUQUES ESPERADOS. — Regresarán mañana a este puerto, los vapores, "Rey Jaime I" de Mahón y "Ciudad de Sevilla" de Barcelona.

MARANA NOCHE ZARPARAN. — Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques correos "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "Ciudad de Sevilla".



PERSONALES

En la Universidad de Barcelona, ha terminado la carrera de Derecho, nuestro paisano don Bartolomé Barceló de Villafraña de Bonany.

Le felicitamos. — Con el feliz nacimiento de un hermoso niño han visto alegrado su hogar los esposos don Marcelino Martín Lozano, Inspector Jefe de Abastecimientos y Transportes y doña Doty Soledad.

Le felicitamos. — Con el feliz nacimiento de un hermoso y robusto niño, han visto alegrado su hogar los esposos don Pablo Forteza y doña Rita Cortés a quienes felicitamos, haciendo extensivo nuestro parabién al abuelo materno nuestro estimado amigo el propietario del Café Roma, don José Cortés.

— Han visto alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña los señores don Carlos Cautab González y doña Carmen Fernández Guar-

dia, a quienes felicitamos como también a los abuelos don Antonio Cautab y doña Carmen González y a los bisabuelos don Ernesto Guardia y doña Carmen Amér.

— Ha sido ascendido al empleo inmediato superior, quedando confirmado en su actual destino en la Auditoría de Guerra de esta región, nuestro amigo el Teniente de Oñinas Militares D. Luis Pons Sampol, a quien felicitamos.

DE VIAJE

— Ha regresado de su viaje a Barcelona, nuestro querido compañero de Redacción D. Fernando Tous Lladó.

Tiene decidido viajar a la península el Oficial del Excmo. Ayuntamiento de Palma, D. Antonio Martín, acompañado de su esposa.

— Esta mañana han venido de la ciudad condal, D. Jaime Romaguera; D. Francisco Coll; D. Bernardo Estrada y D. Rómulo Garcerán.

— Ha regresado de la península, el Presidente del C. N. Palma, D. Bernardino Seguí Garriga.

— De Madrid ha regresado nuestro amigo, D. Vicente Enseñat, naviero.

— Saló para Madrid el Presidente de la Diputación, nuestro distinguido amigo D. Pedro Salas Garau, acom-

SUCEDIO

¡No confiamos!

"NO PROTESTE HASTA EL DIA QUINCE"

Ocurre cada cosa "la mar" de pintoresca.

Le atropella un alcaido ciclista. Usted protesta enérgicamente y el primero le replica que hasta el día quince "no tiene derecho a reclamaciones".

¿Cabe mayor frescura? Yo no lo creo posible.

Ayer por la mañana un amigo nuestro, fué alcanzado por una bicicleta en la populosa y popular calle del Sindicato. Por suerte no le causó más que "averías" en la americana.

La víctima tras levantarse del suelo — a donde había ido a parar — y contemplarse, "descargó una serie de improperios" sobre el causante del accidente. Este tranquilamente le contestó:

— "Señor. No proteste. Hasta el día quince en que entra en vigor la nueva disposición sobre tránsito rodado por esta vía "no tiene derecho" a reclamaciones".

Y montó otra vez en máquina y "si te he visto no me acuerdo".

Esto es el colmo. Ahora resulta que hay fecha fija — según "ellos" — para defender nuestros derechos de honrado peatón.

¿Cualquiera circula por la vía de Sindicato habiendo ciclistas "chalados" que se creen impunes hasta a mediados de mes...!

NO HAY QUE DARLE SIEMPRE LA CULPA AL CONDUCTOR

No me digan que muchos chicos no sean atolondrados. Circulan por las calles en completo despiste. Una mosca les basta para distraerse y ya no miran siquiera por donde andan.

Me refiero, a los crecidos, porque los otros, los pobres, aun llevan muy "poquitas horas de vuelo".

El sábado, un muchacho salió de la calle de Caballería, mirando hacia atrás y un coche que subía por la vía de la Concepción le dió un duro golpe, derribándole.

Y gracias que el conductor pudo frenar, porque sino, le pasa por encima el vehículo.

El jovencito, inesperadamente

pañado del Secretario de dicha Corporación D. Santiago Puente Alemany

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido hoy en esta capital don Andrés Pol Mir.

Persona concidísima en la isla pues en muchos pueblos fundó y dirigió durante años bandas de música, era en todas partes en extremo apreciado por la bondad de su carácter y la simpatía de su trato.

Su labor como director de banda fué no solo intensa sino de positivos resultados para el fomento del arte musical en la isla. No solo fundó muchas bandas sino que instruyó a muchos en el arte musical y como instrumentistas.

Consagróse a su labor con vocación ejemplar y con un desinterés rayano en la generosidad.

Su muerte será sentidísima. D. E. P. — A todos sus familiares, y muy en particular a su atribulada esposa doña Ana Llopart Jiménez, y a sus hijos don Guillermo, don Bartolomé; don Andrés; don Vicente; doña Margarita; don Miguel; doña María; doña Ana; doña Catalina; don Juan; doña Francisca y doña Esperanza; testimoniamos nuestro más sentido pésame.

MARANA FESTIVIDAD DE NTRA. SRA. DEL PILAR FIESTA DE LA RAZA RISKAL LE OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIO A DOMICILIO



PARA MARANA SANTORAL. — Nuestra Señora del Pilar.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la parroquial Iglesia de San Jaime, en honor de la Virgen del Pilar, a las 10 y media Misa solemne con sermón.

A las 4:30 exposición del Santísimo. A las 7:15 Rosario, Novena, sermón, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en Montesión que la Congregación de la Santísima Virgen del Pilar consagra a su celestial Patrona. A las 8 Misa de Comunión general. A las 10:30 Oficio solemne. Se cantará la Misa "Hoc est Corpus meum" a tres voces de Perosi. Hará el panegírico el Rvdo. P. José Sabater, S. J. Concluido el Oficio exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde a las 7, solemne Tridaglo a cuatro voces de Zanchassini. Sermón por el indicado orador, Ave María a 4 voces de Castiglioni, solemne reserva de S. D. M. e himno del Pilar ante el altar de la Virgen.

te, se había echado casi materialmente encima del automóvil, así que la maniobra para esquivarle era bastante difícil.

En la caída se produjo algunas heridas en la boca, siendo asistido en una peluquería cercana a aquel lugar.

HAN VENIDO OTROS Hay que reconocer que disfrutamos de una temperatura ideal. Tal circunstancia ha hecho que la riada turística, si bien en menos cantidad, no se interrumpiese.

Ahora otra vez, pueden observarse a franceses, ingleses, alemanes, suizos, belgas e italianos, paseando por nuestras calles. Naturalmente, la mayoría luciendo "sombrazos" de payés, la "mejor atracción" hogareño de los turistas.

En cuanto a coches de matrícula extranjera circulan aun por Mallorca buen número de ellos. El ambiente es de "puro" verano, ya que hasta las playas, especialmente las de Alcudia, están "repletas" de bañistas.

Uno se pregunta si el invierno no se acordará de nosotros. ¡Ojalá! Claro que los agricultores no pensarán lo mismo.

¿ROMPEN LAS BOMBILLAS? Yo creo que uno de los paseos agradables, es el de la Muralla. Especialmente de noche tiene múltiples encantos.

Se puede contemplar la costa de El Terreno, completamente iluminada, con la silueta de los bellos edificios. Y si luce la luna extasiarse también, admirando la inmensidad de la bahía y las costas.

Más, es éste un "lujo" que no podemos permitirnos. A media

OLIMPIA

Hoy a las 10 noche y mañana jueves

GRAN BAILE

con un programa de atracciones nunca visto

Por primera vez en Palma presentación de la super-vedette de color

CAOBITA

procedente del Teatro Victoria, de Barcelona

Reaparición de la gran estrella de la canción española, después de su gira por la península

NIÑA DE LAS PALMAS

LITA - MANZANARES

Gran pareja de baile clásico español

ANGELITA SOLER

Escultural bailarina

ORQUESTAS

BRASIL Y ESTRELLAS NEGRAS

con

MARTA CHRISTEL Y EMILIO MORENO

No lo olvide, hoy noche en

OLIMPIA

luz y con "sombras siniestras que se mueven misteriosamente" no es que digamos agradable.

Y es que las bombillas "desaparecen" como por encanto. Diríase que "estorban".

Si se pudiera dotarlas de un "protector" quizás "duraran algo más".

Y OTRO ATROPELLO

Juan Salas Lozano, de 19 años, domiciliado en la calle de Zaragoza, tuvo que ser curado en la Casa de Socorro del Ayuntamiento, por haber sido atropellado por una camioneta. Presentaba algunas heridas en el codo y pierna izquierda, de pro-

nóstico leve.

MOTORES ELECTRICOS

E. M. VIVO TORRAS, S. A. la mejor marca española

M. FRAU Sindicato, 101 los montamos en nuestras Instalaciones Frigoríficas 21-23 y disponemos para entrega inmediata de todos los tipos a precios de fábrica

Para aprender DIBUJO

— por —

M. EVELSON

64 ptas.

De venta en Librería J. Tous



MAÑANA

(Fiesta de la Raza)

En sesiones numeradas



Gran Gala Cinematográfica

¡Acontecimiento inolvidable!

Solemne presentación de la más espectacular realización que ha salido de los estudios de habla hispana



AURORA BAUTISTA

EN LA MÁS GRANDE SUPERPRODUCCIÓN DEL CINE ESPAÑOL



AGUSTINA DE ARAGON

Dirección: JUAN de ORDUNA

(Tolerada para menores)

La película que recorrerá triunfalmente las pantallas del mundo entero como un airo de nuestra historia y de nuestro cine.

Una auténtica joya cinematográfica orgullo de España.

Horario de sesiones:

AVENIDA: 5:15, 6:15 y 9:30 — ASTORIA: 5:45, 6:45 y 10

Debido al largo metraje se suplica la puntual asistencia.

Estreno inmediato:

¡Detengan a esa rubia!

Verónica LAKE = Eddie BRACKEN

En preparación:

Jack el negro

¡Cada semana, un acontecimiento!

en sus locales predilectos

Plan norteamericano para garantizar la PAZ MUNDIAL

Tiende a fortalecer la Asamblea General de la O.N.U.

Prevé una Comisión de Observación para informar sobre los eventuales acontecimientos

Nueva York. — Un plan norteamericano para garantizar la paz mundial ha sido presentado al Comité Político de la Asamblea de la ONU por el consejero del Departamento de Estado John Foster Dulles. Comprende los siguientes puntos:

1. Si el Consejo de Seguridad por causa del veto, no actuase en el momento en que la paz fuese violada o existiere la amenaza de tal violación, la Asamblea General estudiará el asunto inmediatamente, con vistas a hacer recomendaciones adecuadas a los miembros para una acción colectiva, incluyendo, cuando sea necesario, el uso de la fuerza armada para mantener y restablecer la paz y seguridad internacionales.

2. Si la Asamblea no estuviera reunida podrá convocarse dentro de las veinticuatro horas siguientes, a petición de siete miembros cualesquiera del Consejo de Seguridad.

3. La Comisión de observación de la paz será establecida para observar e informar sobre la situación en cualquier zona donde exista tensión internacional que pudiera conducir a la guerra.

4. Cada miembro de las Naciones Unidas debe mantener dentro de sus fuerzas armadas elementos instruidos y organizados en forma que puedan estar prontamente disponibles para servicio como unidad o unidades de las Naciones Unidas.

5. Un Comité de 10 a 14 miembros titulado de medidas colectivas, informará a la Asamblea sobre la organización general que podrá establecerse para asegurar el funcionamiento coordinado sin tropiezo de estas unidades nacionales destinadas para la ONU.

6. Una comisión de paz ambulante, compuesta por representantes de 9 a 14 países podría ser convocada para actuar por la Asamblea si el Consejo de Seguridad no ejerciese sus funciones especificadas en la Carta. No tendría autorización para entrar en un país sin el consentimiento del mismo.

El Secretario general de la ONU, Trygve Lie, nombraría un cuadro de peritos militares que asesorase a los miembros de las Naciones Unidas, a petición de éstos sobre la organización, instrucción y equipo de unidades destinadas a utilización de urgencia.

El portavoz norteamericano dice que los Estados Unidos proveen un cuadro de tres a cinco peritos. — Efe.

Lake Success. — Durante la primera parte de la reunión del Comité Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas, el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinski, declaró que estaba de acuerdo con ciertos puntos de la proposición norteamericana, aun cuando no con su tendencia general, salvo en el esfuerzo para el fortalecimiento de la paz. Anunció que presentaría enmiendas a dicho proyecto.

En la sesión de la tarde se discutió la proposición de las siete delegados turco, uruguayo, belga y filipino.

Schuman fué quien expuso la primera oposición contra la resolución conjunta. Dijo que lo que se proponía en estos momentos no era otra cosa que una revisión restrictiva de la Carta Fundacional de las Naciones Unidas "para impedir una revisión en toda su extensión". Seguidamente preguntó: "¿Por qué debemos aceptar hoy lo que la inmensa mayoría rehusó en San Francisco? ¿Por qué debemos dar nosotros la facultad de rescindir a la Asamblea General?"

Schuman insistió en que si la Carta de las Naciones Unidas tiene que ser enmendada alguna vez "nunca debe ser hecho por medios indirectos y torcidos y que por estas razones Francia no apoya la resolución conjunta".

Seguidamente se levantó la Sesión. — Efe.

Lake Success. — Es posible que las dos propuestas de resolución sobre la actuación de la asamblea contra los agresores, la de Chile y la de las "siete potencias" sean refundidas en una sola, según se dice en fuentes autorizadas.

Ha dado origen a tal creencia la conferencia, sostenida entre el jefe de la delegación chilena Hernán Santacruz y el norteamericano John Foster Dulles y que se celebró después de la sesión de la comisión política. Ambas delegaciones guardaron silencio acerca de lo tratado, pero el portavoz chileno admitió "que es posible que la comisión termine adoptando una sola resolución en el asunto".

En fuentes informadas se dice, que tal fusión se basaría en dos premisas: 1.ª la existencia de dos ponencias sobre el mismo asunto, puede desviar los votos de resolución que proponen las siete potencias y 2.ª la tibia acogida que la propuesta chilena ha encontrado entre las delegaciones hispanoamericanas. — Efe.

Los norcoreanos rechazan el ultimatum de MAC ARTHUR

Amenazas veladas de la China comunista de intervenir en la lucha

Las fuerzas de la ONU han profundizado unos 20 Km. al Norte del paralelo 38

Tokio. — El primer Ministro norcoreano Kim Il Sung, ha rechazado el ultimatum del general Mac Arthur para que se rinda Corea del Norte, según ha comunicado la radio de Pyongyang.

Añadió la citada emisora, que el dirigente comunista ordenó igualmente a sus fuerzas, que "luchen hasta morir".

"Las fuerzas agresoras norteamericanas — dijo el citado ministro — han violado el paralelo 38. Nuestra patria se enfrenta con una nueva crisis. Nosotros debemos aprender con el ejemplo de la revolución de Octubre del soviético. El ejército popular y los guerrilleros pelearán hasta el día

de la victoria, eliminando todas las dificultades.

Se desea se hagan las operaciones necesarias para reparar los ferrocarriles destruidos y las comunicaciones, para producir más armas y enviar más materiales y alimentos a los frentes y líneas de transportes.

Tokio. — Bombardeos y cazas norteamericanos han atacado las líneas de comunicaciones y suministros de los comunistas, que llegan de Manchuria y Siberia, durante la jornada del martes, habiéndose logrado grandes destrucciones.

El comunicado de aviación de Mac Arthur dice, que hasta la noche de ayer, martes, las fuerzas aéreas destruyeron o averiaron 15 tanques, 91 vehículos, 10 posiciones de artillería, 50 vagones y muchos edificios ocupados por los norcoreanos.

Tokio. — Mientras el jefe del gobierno de Corea del Norte pedía a sus súbditos que continúen luchando hasta el final, unidades de la primera división de caballería se abrieron paso entre las defensas enemigas para llegar a Yugdonga, 20 kilómetros al Norte del paralelo 38. Un portavoz de esa unidad ha manifestado, que prácticamente, la resistencia opuesta por el enemigo era nula, aunque hacia el Oeste otras puntas de lanza de la primera división encontraban fuerte resistencia de artillería y minas.

Se dice que los norcoreanos están retirando para formar un anueva línea defensiva alrededor de Kumichon, para cortar la línea que va hacia la capital norcoreana. El mal tiempo en este sector ha impedido la actuación de la aviación.

Tokio. — Los norcoreanos han organizado y llevado al frente a su diez y nueve división para contener a los norteamericanos en la carretera principal que conduce a la capital roja, según anuncia un portavoz del general Mac Arthur.

Añadió éste que los prisioneros de esa división no tienen información concreta sobre los efectivos y clase de destrucción que han recibido las distintas unidades que lo componen.

Dijo a continuación que la resistencia enemiga, que había reducido el ritmo del avance de las fuerzas de las Naciones Unidas, tanto en el centro de la Península como al Norte de Seul, parece que va disminuyendo.

Tokio. — Un portavoz del cuartel general de la primera división de caballería ha manifestado, que elementos de

esa unidad norteamericana han llegado a Yugdong situado a unos 19 kilómetros al Norte del paralelo 38.

Tokio. — El gobierno comunista chino se ha dirigido nuevamente a Estados Unidos para que las tropas norteamericanas se retiren de Corea del Norte.

Este es el segundo llamamiento hecho en este sentido en el plazo de diez días por la radio de Peiping. La declaración dice, que el jefe del gobierno comunista Chu En Lai, ha hecho constar que el pueblo chino ama la paz, pero que nunca regateará esfuerzos para oponerse a una guerra de agresión.

Tokio. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de la China comunista ha declarado en Peiping, que "el pueblo chino no puede permanecer cruzado de brazos ante la grave situación creada por los norteamericanos al decidir cruzar el paralelo 30".

Añadió que esta decisión es completamente ilegal. Dijo después que los Estados Unidos "realizan en Corea una guerra de agresión, aprovechando unas decisiones tomadas por las Naciones Unidas, en contra de la voluntad de la mayoría".

Tokio. — El periódico norcoreano "Noticias Obreras" hace un llamamiento a la China comunista, para que preste su apoyo, afirmando que los dos países luchan contra la común agresión norteamericana.

El artículo indica, que hasta ahora solo ha recibido Corea apoyo moral de China y el pueblo coreano necesita otras demostraciones para afirmar la amistad y la unión entre los dos pueblos.

Tokio. — El cuartel general de Mac Arthur dice:

"En la región al Norte de Kaesoang, elementos de la primera división de caballería han vencido viva resistencia y han avanzado varios kilómetros hacia el Norte, rechazando dos fuertes contraataques enemigos en el curso de su avance. Otras unidades de esta división alcanzaron las proximidades de Paekchon, después de haber atravesado campos de minas."

Efe

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

+ Don Andrés Pol Mir

FUNDADOR Y DIRECTOR DE VARIAS BANDAS DE MUSICA

Ha fallecido hoy en esta ciudad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida esposa Ana Llopart Jiménez; sus hijos Guillermo, Bartolomé, Andrés, Vicente, Margarita, Miguel, María, Ana, Catalina, Juan, Francisca y Esperanza; hijos políticos, hermanas, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan asistan a los actos de Rosario y conducción que tendrán lugar mañana jueves, a las 10 y a las 10 y media de la mañana, respectivamente, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente Casa mortuoria: Calle de Pedro Llobera n.º 26 bajos (Son Cok).

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las autoridades alemanas orientales se aseguran el triunfo electoral

Berlín. — El periódico "Neue Zeitung", de autorización norteamericana, dice que "la creciente resistencia contra las elecciones con candidatura única, que transformarán a la Alemania Oriental en un estado satélite soviético, ha dado lugar a que el jefe de la seguridad del estado rojo, Zaisser, haya ordenado el estado de alarma en toda la zona".

Zaisser — que fué el "general Gómez" de la guerra civil española — ha ordenado que gran número de unidades especiales de la policía popular estén preparadas para luchar contra los "agentes occidentales".

El partido comunista alemán ha organizado patrullas nocturnas, para que vigilen y prevengan todo intento de difusión de propaganda contra los rojos. Asimismo las autoridades orientales han dispuesto un severo control sobre todo el tráfico rodado, para impedir la llegada de material

de propaganda hacia el Este e igualmente han sido reforzadas las unidades de policía en las fábricas para que eviten posibles actos de sabotaje, que se dice han aumentado en los últimos días.

El gobierno de la zona oriental ha anunciado, que elementos reaccionarios estaban cometiendo actos de sabotaje por cuenta de los occidentales y que sus autores serán castigados con las más graves penas.

Se han producido ya numerosas detenciones, entre ellas la de un funcionario del parlamento de Sajonia, acusado de mostrar una actitud "antidemocrática".

MAÑANA
Espectacular estreno en

Rialto Moderno Capitol

Una epopeya del lejano Oeste realizada por el más moderno technicolor!!



YVONNE De CARLO
CHARLES COBURN
SCOTT BRADY
JOHN RUSSELL

LA CAUTIVADORA

(THE GAL WHO TOOK THE WEST)
COLOR POR TECHNICOLOR

Director: **FREDERICK DE CORDOVA**
ES UN FILM UNIVERSAL-INTERNATIONAL

¡Toda la picardía de una comedia ligera!

Complementa el programa la superproducción en estreno

Poker de Ases

Hoy últimas proyecciones de

Viva la vida

SALON IBIZA

Hoy a las 10'30 noche. Presentación de la formidable pareja internacional de bailes españoles

HERMANAS CONDE

precedentes de "El Casino de Estoril" y de la bailarina

ANTOÑITA JURADO

SIGUEN EN PROGRAMA:

LINDA VERA estrella radiofónica **MIGNON** y su acordeón

CONDE MACI'S el mago del ilusionismo

ORQUESTAS

Musilandia y Quinteto Will's

Mañana Festividad de la Paz, BAILE-ESPECTACULO a las 6 tarde y 10'30 noche actuando todas las atracciones.

OFICIALES. Se necesitan para ruid, caldos, bordados y festón.—Hermanas Barbra 30-2. Los viernes de 9 a 1 y de 4 a 6.

EXTRAVIDADO ramo platino desde Cort a Plaza San Antonio. Gratificación devolución Casa Rovira.—Plaza de Cort.

Frontón Balear

Hoy miércoles. Tarde a las 6

Hernández - Azpíri contra Egaña-Golita

Bereciartua - Enrique contra Oñate-Belaustegui.

Noche 10'15

Ugarte - Ortuondo contra Mayol-Lejardi.

Torres-Olasolo contra Esteve-Carmelo.

El Trío ayer 1-3-7 se pagó a 1.449 pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes QUINIELAS con extraordinarios dividendos.

¡Acuda al FRONTON, confortable local y ENTRADA GRATIS!

Casa VALLES

Todas las noches

Éxito de la pareja coreográfica

Argentina Moral

el divo de divos

Luis Escudero
y el tenor

Jaime Soler
Pepe Cruces

10 artistas en pista 10

Salón "TRIANA"

Hoy debut de la estrella de la canción y baile

MARUJA CEILAN

Siguen los éxitos de

RAFAEL DE SEVILLA
HERMANAS MORALES
LINA BELTRAN
ANGELITA BARRERA
LIDIA ALONSO
CARMEN CLAVELES

Acompañados por el conjunto "Bohemios" y su estilista Rosario del Castillo.

La compañía de revistas

TRANTUR

presentará

el Martes a las 10'30 en el

TEATRO LIRICO

Tranquilino y a Esmeralda

en su gran espectáculo

"DUROS a CUATRO PESETAS"

Lo "mejor" de lo "mejor" - Mujeres

Alegría - Música - Juventud

Belleza - Lo nunca visto